

大屋

慈父為仔遷居月繳3萬租 預報十多所直資校「打底」

搬細屋 打造喇沙兒

香港文匯報訊(記者 詹漢基)本年度的小一統一派位昨日起一連兩日接受申請。應屆適齡升小一學童大減,預計有近2.88萬人參與統一派位,較去年大跌5,300人,不過名校依然大受歡迎,在九龍塘41校網昨晨8時多已有不少家長於專設派位中心外排隊交表。有家長特意「大屋搬細屋」遷居該校網,亦有人為孩子報讀十多所直資私校作兩手準備。不過亦有家長坦言,統一派位「講彩數」,會為子女放鬆心情,以平常心應對。



▲未到九時,大批家長已在中心門外等候交表。
香港文匯報記者彭子文 攝

◀派位中心工作人員協助家長處理申請。
香港文匯報記者彭子文 攝

隨着「龍年效應」過去以及2013年「雙非」截龍,今年9月適齡入讀小一學童人數回落至5.73萬名,經過去年底自行分配學位階段部分人已取得學位後,預計餘下近2.88萬人會參加分區統一派位,較去年減少5,300人,整體競爭似有放緩跡象。

不過,部分受歡迎學校的統一派位學額都遭到兄弟在讀或父母在職的「世襲生」蠶食,令相關學校競爭依然激烈。

在名校林立的九龍塘41校網,不少家長在開始報名前近一小時已到達派位中心,喇沙小學是其中一個熱門之選。

早年因工作關係從深圳移居大埔,一年多前再搬往九龍塘的肖先生,在自行分配學位及統一派位階段均為兒子選報喇沙,他認為喇沙排名較前,搬屋全是「為了兒子的學業」。現時其一家居於區內一個700呎大、月租3萬多元的單位,負擔較

以前大。

肖先生亦為兒子報讀英語補習班及繪畫班,又報考十多所直資私校,作好兩手準備,目前已獲其中兩校取錄。

港單位較細 笑言要「隨俗」

邱先生與妻子因工作關係,一年多前從上海移居香港,並選擇了居於41校網。目前他們住所約千呎大,明顯比以前小,就此他認為單位面積較小是香港普遍現象,笑言是「入鄉隨俗」。

由於欣賞喇沙在教學、管理等各方面都做得較好,邱先生曾為兒子於自行階段申請該校,惟未有獲取錄。在統一派位首志願,他改選區內另一心儀校,希望提高兒子入學機會,認為區內其他學校也不錯。

他表示,沒有特地栽培兒子,只是根據興趣讓他參加爵士鼓、畫畫等課外活動。因擔心人多,排首位的李女士昨早8時

許就帶同女兒到派位中心門外等交表。

學額競爭大 赴郊野舒壓

她及女兒都心儀瑪利諾修院學校(小學部),雖然亦擔心學額緊張競爭大,但會以平常心面對,故交表後即帶女兒前往郊野公園接觸大自然,放鬆心情。

李女士平日月花數千元讓女兒參加畫畫、跳舞及鋼琴等活動,但選校並沒有特別的策略,主要以心儀為主。

派位講彩數 平常心面對

同樣心儀瑪利諾的林小姐,女兒正就讀國際幼稚園,手上也有一兩個直資私校的錄取通知,對派位結果她輕鬆面對,笑言「沒有就算了,統一派位看『彩數』。」她表明無意催谷女兒,形容其較有個性,只願參加芭蕾舞、體操等自己喜歡的活動。



肖先生

為了兒子的學業,不惜遷到九龍塘校網區。



邱先生

從上海移居來港一年多,房子小了,唯有「入鄉隨俗」。

香港文匯報記者彭子文、詹漢基 攝

跨境學童大減「專網」額減六成

香港文匯報訊(記者 詹漢基)因應今年9月升小的跨境學童大幅減少,教育局就「跨境專網」作出新安排,不再納入市區的學校,專網的學額總數減少逾六成至780個。有居於深圳的跨境家長指,希望兒女能獲得更好的教育,加上有校車接送交通尚算方便,希望兒子能派得心儀小學,回港就學。

因應大橋通車 保留東涌名額

今年的「跨境專網」剔除黃大仙區及葵青區的學校,只保留北區大埔屯門元朗等地區,每班撥出一兩個名額,另因應港珠澳大橋通車,保留3所東涌的小學名額,供跨境生選讀,學額總數由去年逾2,100個減至780個,相信能應付人數大減的跨境上學需求。

不少跨境家長昨日前往設於北區小學的跨境專網派位中心遞表。曾太指,夫妻二人透過投資成為香港居民,但因業務關係,一家人仍居住在深圳。

她兩位兒子均在香港讀書,認為香港有許多好的學校,雖然有些人覺得長途跋涉,但在校車安排下其實也算方便,「對我們來說一點也不辛苦。」她希望兒子能派得心儀小學,如不成功亦會考慮「叩門」。

港校教育優秀 甘願跨境上學

同樣住在深圳的家長郭女士則表示,兒子剛好在「零雙非」政策實施前出生,認為香港的教育很優秀,寧願每天來回跨境,未有打算讓他回內地就學。

至於在北區的上水80校網派位中心,本地家長伍小姐指,希望派位能讓孩子就近入學,「當然想在自己樓下上學。」若派到粉嶺的學校,或許會選擇到附近心儀學校「叩門」。

在北區居住逾十年的徐女士則覺得,雖然跨境生大減但入學競爭仍大,其兒子在幼稚園時曾申請8所學校未獲錄取,加上自行分配學位階段失手,故是次遞表會採取保守策略。

恭賀

香港大公文匯傳媒集團成立3周年

